

《中法建交六十周年》纪念邮票 在法国发行



这是10月18日在法国巴黎举行的《中法建交六十周年》纪念邮票首发仪式现场拍摄的邮票图案展示。

为庆祝中法建交60周年暨中法文化旅游年,由中法两国联合发行的《中法建交六十周年》纪念邮票首发仪式18日在巴黎举行。

新华社记者 张百慧 摄 来源:新华网

“今日丝绸之路国际美术邀请展” 在西安开幕



10月19日,参观者在陕西省美术博物馆欣赏艺术作品。

当日,“第十届丝绸之路国际艺术节——今日丝绸之路国际美术邀请展”在位于西安的陕西省美术博物馆开幕。本届展览以“丝路共鸣·无界艺术”为主题,展出作品700余件,涵盖国画、油画、版画、水彩画等多个艺术门类。

新华社记者 邹竞一 摄 来源:新华网

石雕艺术展亮相中国工艺美术馆



“国石风采 天工造物——第十七届中国四大名石雕刻艺术展”日前在中国工艺美术馆(中国非物质文化遗产馆)开幕,展现对传统石雕艺术的保护传承和创新发展。

据了解,中国四大名石通常指寿山石、青田石、昌化石、巴林石。由四大名石制成的雕刻艺术品,因其传承出新的工艺成就,蕴藉深厚的文化内涵,以及浑然天成的珍稀原材料,被称作“石中国宝”。

本次展览由中国工艺美术馆(中国非物质文化遗产馆)、中国工艺美术学会、福州市人民政府等主办,将持续至10月27日。

记者 余俊杰 来源:新华网

6位茅盾文学奖获得者聚首 探讨“文学长江”的传承创新

长江如何赋能文学,文学如何滋养长江?日前在武汉开幕的长江文化艺术季“遇见长江”文学周活动上,6位茅盾文学奖获得者展开精彩对谈,梳理长江古往今来的文学形象,为持续一周的文学盛宴拉开帷幕。

本次文学周活动由中国作家协会、中共湖北省委宣传部指导,湖北省作家协会主办。来自长江流域沿线上海、江苏、浙江、安徽、江西、湖南、重庆、四川、贵州、云南,以及吉林延边、新疆博尔塔拉蒙古自治州等地的嘉宾、作家齐聚一堂。

开幕式现场,中国作协党组成员、副主席李敬泽以《让长江从身体中流过》为题作主题演讲。他说,从“江之永矣,不可方思”,到“孤帆远影碧空尽,唯见长江天际流”,到“万里长江横渡,极目楚天舒”,几千年来,一代又一代伟大的诗人、作家,在长江中领受生命和世界的碰撞。

在文学对谈环节,熊召政、乔叶、刘醒龙、柳建伟、孙甘露、李洱6位茅盾文学奖获得者分组围绕“传承”“行走”“创造”等关键词激荡思想、侃侃而谈。

屈原、李白、苏轼……大江大河孕育出无数名篇。作家、诗人熊召政说:“长江的每一朵浪花,都不会是重复的。我们要抱着这样一种心态,来丰富长江、丰富文学。”生于河南的女作家乔叶说:“我个人的文化完整性由黄河和长江共同构成,长江的文学对我构成了特别重要的补充。”

李白、徐霞客、萧红……以脚步丈量山河,以文字通达古今。长篇散文《上上长江》的作者刘醒龙说:“抵达文学的第一现场,才能让我们写出好的作品。”知名编剧柳建伟说:“在我四十多年的军旅生涯中,主要河流我都去过,这对于一个作家关系重大。”

陶渊明、孔尚任、碧野……文学书写时代。《萌芽》杂志社社长孙甘露说:“我出生在上海,长江的入海口。从青少年时期开始,沿着长江溯流而上,是我的愿望。”中国先锋作家李洱说:“长江流域有很多诗,杜甫到了长江流域之后才真正完成了自己。”

本次长江文学周以“文学长江 击水中流”为主题,共设置9大项、13场文学活动,分别在湖北武汉、襄阳、宜昌、荆州、孝感、黄冈等多地举行。《中国镜像:当代文学中的长江书写》主题研讨、文学与戏曲之夜惠民演出、中国作家长江行采风等系列活动同时举办。

记者 喻珮 来源:新华网

上海举办第七届鲁迅文化周

用手机扫二维码参加“云祭扫”,向鲁迅先生献上一朵小花;“鲁迅精神与上海城市品格”研讨会通过视频连线的方式,邀请社区居民与高校师生共同参与;在City Walk活动中,青少年积极打卡沪上“鲁迅小道”……连日来,第七届鲁迅文化周在上海举行。

上海是鲁迅人生中最后十年的寓居地,也是第一批全国重点文物保护单位之一鲁迅墓的所在地。第七届鲁迅文化周由中共上海虹口区委宣传部、鲁迅文化基金会、上海鲁迅纪念馆、虹口区文化和旅游局联合主办。

2018年以来,鲁迅文化周系列活动每年秋季在上海举办。今年除了在鲁迅逝世纪念日10月19日当天在鲁迅墓前举办献花仪式外,还先后举办了“鲁迅精神与上海城市品格”研讨会、鲁迅文创市集、打卡“鲁迅小道”等活动。

10月15日至16日,围绕学林出版社出版的《鲁迅精神与上海城市品格:鲁迅在上海(1927—1936)》一书,来自上海市社会科学界联合会、上海交通大学人文学院等机构的专家学者和相关纪念场馆负责人等在研讨会上畅所欲言。

上海师范大学教授苏智良介绍,调查显示,近年来上海市区两级相关部门持续加大对辖区内鲁迅相关文物、历史建筑、文化地标等的保护力度,已形成“串珠成链”效果。“鲁迅小道”受到上海市民和全国各地游客青睐,激发更多青少年“走进”鲁迅的精神世界,开阔视野、增长见识。

上海市社联党组书记、专职副主席王为松说:“深入挖掘鲁迅精神与上海城市品格的关联,不仅是一项学术研究课题,更是一项进一步满足人民群众精神需求的‘文化工程’,意义深远。”

据鲁迅文化基金会介绍,鲁迅文化周期间所形成的丰富人文成果,将通过会刊编纂等集结成册,并实现线上线下内容联动。

记者 许晓青 来源:新华网